

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



重报都市传媒
公众号



沟通微信号
写作实验室

谷雨

江北区鲤鱼池小学四年级一班 张艺曦
指导老师:何维

枝头布谷鸟啼叫了三声,小雨就淅淅沥沥、羞羞答答地下下来了。

这雨下得不是很大,但也不小。窗户上、屋顶上和远处的立交桥都蒙上了一层薄薄的雨雾。肉眼能勉强看到一些细雨丝,柔柔地、轻轻地飘落下来,在风中起舞,一幅惹人怜爱的样子。

站在窗边,就可以听到雨滴滴到雨棚的声音,“滴滴嗒嗒”“乒乒乓乓”,各种响声连成一片,汇成一曲动听的交响乐。从池塘里溅起的朵朵雨花,从屋檐垂下的雨帘,你能感受到此时的雨是多么欢乐。

大街上撑起了各式各样的伞。红的、蓝的、粉的、绿的,各种颜色聚集到一起,绘成一幅五彩的图画。街上的汽车都放慢了速度,小心翼翼地驶过一个又一个小水洼。工地上刚刚运来的土变成泥浆了,被淋湿的工人们披着雨衣,在刚修好的立交桥的洞口里躲雨。

所有的小动物都在躲雨,就连麻雀也不见了踪影。我也躲在家里,欣赏着宋代诗人舒邦佐的诗:“谷雨催秧蚕再眠,采桑女伴罢秋千。”仿佛看到农民伯伯在田间地头忙着插秧、忙着耕田,采桑女在忙着采桑的情景。我仿佛看到禾苗在小雨中扬起了臂,小草在小雨中睁开了眼,桃花在小雨中笑红了脸,到处一片生机勃勃。谷雨滋润的是绿色,唤醒的是生机。

谷雨前后,种瓜点豆。谷雨是播种的季节,让我也在心中悄悄播下一个心愿吧,期待着收获的那一天。

大傻

南岸区珊瑚实验小学四年级八班 张书豪
指导老师:马玲莉

我家有一只可爱的狗狗,人见人爱,花见花开。看着它那憨憨的模样,我们都叫它大傻。

大傻是一只中华田园犬。来到我家时,它已经长大成年。大傻长得虎头虎脑的,嘴短,额平,全身的毛发黑乎乎的,只有四肢夹杂着少许黄毛,尾巴总是向上翘着,大约50厘米高,看上去并不是威风凛凛,更多的是可爱。

要是你被它外表所迷惑,认为它是一只不“凶”的宠物狗,那你就大错特错。大傻的凶猛,是在和比自己高大的同类打架的时候。你瞧,大傻匍匐、压腰、撅臀、仰头……眼露凶光,“嗖”的一下就冲过去,通常会吓得对手落荒而逃。然后,大傻就会趾高气扬地跑回到我身边,摇尾邀功。要是遇到不服输的,大傻就紧紧地和对对手扭打在一起,你撕我咬。即使毛发被抓掉了一块,它也不屈不挠地战斗到对手跑掉。大傻除了耐力好,还跑得快,当发现有猎物时,它会像离弦的箭一样冲出去,令人赞不绝口,不愧是我心中的“神狗”。

大傻其实并不傻,它调皮机灵。它的爱好是咬东西,不管是我家门口的拖鞋,还是沙发上的抱枕,趁人不备时它就悄悄地啃上几口,气得我妈妈拿着棍子作势要打。这时,大傻就会跑到妈妈的脚边,咬着妈妈的裤脚“呜呜”求饶,以此逃过一劫。

我放学回家,它会激动地冲到门口大叫表示欢迎,然后绕着我转圈,帮我叼来拖鞋,帮我书包拖进房间。做作业的时候,大傻也会陪着我,安静的躺在房间睡觉。有时星期天阳光正好,我会牵着大傻去小区玩耍,我把飞盘、皮球扔得远远的,让大傻捡回来。它“呼哧呼哧”地来回奔跑,累得气喘吁吁,我却乐此不疲。

大傻是那么烦人,那么调皮,又那么可爱!大傻是我们家里重要一员,它陪着我快快乐乐、茁壮成长。



抓螃蟹

高新区第一实验小学三年级八班 史麦尔
指导老师:姜泽平

放暑假,我和姐姐及家人一起来到黑山谷的奥陶纪公园玩。到达的第二天早上,我抓紧做完作业后,下午就去眼镜湖抓螃蟹。

我们四个人分成两组:我和妈妈一组,姐姐和外公一组。眼镜湖这么大,到底哪里有螃蟹呢?我和妈妈沿着湖边边走边寻找。我们在一条水沟边上,看见有很多小鱼在游,妈妈说这里可能有螃蟹,我就在此一边捞鱼一边观察。

过了一会儿,果然看见了一只螃蟹。我就用手中的网子去捞,谁知网子太软了,让螃蟹挣脱跑掉了。这时,妈妈也过来帮我。我们等啊等,终于又看见了刚才跑掉的那只螃蟹。只见妈妈拿着半个塑料瓶,对准螃蟹快速地一罩,再往上一翘,这只螃蟹就被抓住啦!不一会第二只螃蟹也被抓住了。其余的螃蟹见势不妙,纷纷躲了起来。妈妈通过仔细观察,在一块大石头边上居然发现了一个螃蟹洞。这时,姐姐打来电话说,他们那边一只螃蟹都没抓到!我告诉她,我们已经抓到了两只。姐姐立刻兴奋地跑了过来,外公也跟着来了。

只见外公把手中的钓饵小心翼翼地放在螃蟹洞口,不一会,钓竿上的线就动了。我紧张地说:“线动了!”外公不慌不忙地说:“不要慌,要有耐心!”又过了一会,线被拉直了,只见外公用力一拉。哇!好大一只螃蟹被钓了起来。为了防止螃蟹再掉入水中,我赶紧用手中的小网把它兜住。后来,我们又用这种方法抓了3只。一个下午我们一共抓了6只螃蟹,真是收获满满呀。

回到家里,外婆把清理干净了的螃蟹用油炸得金黄金黄的,真香呀!当我吃着香喷喷的蟹腿时心里就在想:看来要做成一件事情,首先要善于观察,其次要有耐心,还要采取正确的方法,才能取得成功。

河边的一束光

两江新区行远小学校五年级一班 陈锦心
指导老师:程姣

记忆好比一口深邃的井,那些过往的琐事就如碎片一般渐渐深,直至遗忘。而那条小河边的一束光,却永远让我刻骨铭心,终生难忘。

不知是哪一年的暑假,我与家人们一起去外婆家玩。吃完晚饭,我们一起去河边散步。当时已是傍晚,残阳西下,在清澈的河面上镀了一层金光。再不久,夜幕降临,天空中繁星点点。那风声、虫鸣,听起来也愈发让人心旷神怡。

就在这时,我看见了一只蝙蝠从我头顶飞过,我没给爸爸妈妈说一声就跑了。我追着蝙蝠跑,可是蝙蝠的速度可比我的速度快了不知道多少倍,渐渐地,我发现自己迷路了。

我努力让自己冷静下来,慢慢回想我走过的路,我快要吓哭了。我坐在原地,不知如何是好。接着,我漫无目的地四处寻找。我突然听见了外婆焦急的呼喊,我回过头来,看到河边投来一束光。原来,外婆正打着手电筒四处找我。老人的头发随风飘动,声音哽咽,声音在空旷的河边显得焦虑而无助。我扑向了那慈爱的外婆。外婆用那粗糙的手轻轻地抚摸着我的头发,嘴里说着“心心,你刚刚真的吓死我了。你一定要听话,不要乱跑……”

拉回记忆,夕阳下,我仿佛又看见了一老一小走在河岸上说着话……



遨游未来次元

渝中区人和街小学四年级一班 杨恒睿
指导老师:刘建妮

闹钟“丁零零”再一次在床头响起,我睁开眼发现白色的被子上铺满了金灿灿的光辉。“没想到已经是晌午了。”我揉了揉眼睛,迅速起床洗漱好后便驱车前往次元研究基地。

今天,我将去体验一项尖端科技。进入机械库,我就被眼前的景象所震撼:一个似珠穆朗玛峰一般巨大的机器,它由数以万计的零件组成,主要部件是轨道、座椅、灯盘和深不见底的次元洞。“这是我们按您的设计图制造的ZX-90次元机,通过蓄积压力以震碎周围空间,找到时间裂缝而产生时空隧道进行穿梭。”工作人员说道。

我坐上座椅,系上安全带,对工作人员说:“可以开始了。”“好的。”随着“嘶……”的一声传来,压力开始积累,前方的次元洞渐渐明亮了起来。“三、二、一、弹射!”随着机器的指示灯亮起,座椅顺轨以每秒800千米的速度冲进了次元洞。

周围是茫茫的星辰大海,渐渐地出现了五团星云,一个黑洞慢慢地浮现出来。我把目标调到了3028年,然后迅速飞入了黑洞。

哇!未来世界的宇宙真令人震撼啊……特别是地球,整颗星球环绕着比之前更加蔚蓝的光芒。我操纵动力椅,往地球飞去。

抵达地球,这里不愧是未来,科技进步令人感叹!人们的出行工具变成了新式汽车,依靠太阳能发电,将污染降到了最低。

我找了一家酒店住下,不由得再次发出惊叹:酒店的角落各有一个机械臂,方便为顾客拿房间的东西。房间内所有高科技的“指挥官”是天花板上的银灰色方块:一个屏式机器人。机器人可用语音唤醒设备传达指令,休息状态时会缩成方块贴于房间顶端,使用时会飞到主人身边。

此时的人类已经找到如何更好地保护环境的方法。科学家们制造了气温检测系统,安装在群山之间随时感知温度变化,并根据实时温度变化智能选择应对措施,保证了森林和大山的安全;塑料袋变成了完全可回收利用的生物纤维袋,不再有过多二氧化碳的排放;工厂等耗能大的地方全部换上了干净的清洁能源。

让我震惊和开心的是,人类终于挖掘了深海的秘密,研究了更多深海的生灵,在不对深海生态环境造成影响的情况下,合理运用深海资源,带领地球的科技走向新的阶梯!南北极因为温室效应融化的冰川,也随着人们对自然的保护再次凝结成庞大冰山。

我见识了3028年,坐着动力椅返回时已是深夜。看着外面的繁星点点,想到未来的世界,我振奋不已。不断发展的科技不仅可以给人类带来更美好的生活,还可以给地球上的其他生灵带来更好的生存环境。

好运“滚滚”来

北碚区金兴小学三年级 蒲雨霏
指导老师:陈宇菲

今天晚上的天气很冷,外面淅淅沥沥下着小雨,早早完成作业的我不能出去玩,只好望着窗外发呆,真是无聊极了。妈妈对我说:“女儿,我们来玩最近网上很火的‘好运滚滚’游戏吧。”我举双手赞成,并拉着爸爸开始准备。

我们找来了自己喜欢的零食、玩具,还有各种面额的纸币,把它们排成一条直线,划定一条赛道,然后又找来一听可乐。游戏规则是:三人依次滚动可乐罐,滚到哪里,对应位置的东西就属于谁,如果出界了就没有。

妈妈信心满满,第一个上场,她的目标是100元纸币。只见她猫着腰,把可乐罐往前使劲一推,可乐罐就像一名穿着红色运动服的运动员,往前飞奔,结果力量太大,它居然飞出了赛道,出界了!妈妈什么东西都没得到,在我和爸爸的嘲笑声中,妈妈恨恨退场。

接下来轮到爸爸了,只见他紧紧握着可乐罐,全神贯注地注视着前方,试了几次都没敢出手。在我和妈妈的催促声中,他的可乐罐终于出发了,最后竟然停在他最喜欢的酥心糖旁边,爸爸顿时开心得手舞足蹈,真是老顽童!

终于轮到我了,我的目标也是100元纸币。压轴出场压力很大,我希望能有爸爸那样的好运,也担心像妈妈一样两手空空。我也学着爸爸的动作,紧紧盯着目标,把可乐罐轻轻往前一推,在爸爸的加油声中,它乖乖地停在了100元纸币的旁边,这下可把我乐坏了。为了安慰妈妈,身为“小财迷”的我主动拿出一半分给妈妈。

这真是一次难忘的“好运滚滚”游戏,希望今后的日子大家都能好运滚滚来!